       Они возглавляли школу.

Заведующие  школой I ступени:

1922-29г.г.   Чугреева Е.Е.

1929-31г.г.   Соловьёва Н.А.

1931-35г.г.   Царенко…

Директора:

1935-1941г.г.  Артемьев С.М.

1941-…г.г.  Сушков Я.И.

…                Богомолов…

…   ~ 1944г.г  Голуб И.С.

1946-1947г.г  Углов…

1947-1952г.г.  Александров А.И.

1952-1954г.г. Иваницкий В.Н.

1954-1959г.г. Пластинин Г.К.

1959-1962г.г. Гельбух Ф.Н.

1962-1965г.г. Губницкий Ф.Е.

1965-1969г.г. Елисеева В. Н.

1969-1969г.г. Мищенко Н.З.

1969-1969г.г. Ивасько В.И.

1969-1972г.г. Райская О.М.

1972-1984г.г. Найдина Н.Ф.

1984-2006 г.г.  Чернышов Ю. А.

2006-2013 г.г. Смирнова Ю.В.

2013 – по настоящее время Осипова И.В.

Они возглавляли школу

     Информация о первом директоре школы № 10 г. Челябинска неполная. Есть сведения, что с августа 1923 по 1929г. в школе работала Чургеева Е.Е., которая в 1928-29г.г. была заведующая школой   ( ступени; 
с 1929г. по 1931г. – заведующая Соловьева Н.А.

     Школа располагалась в здании по другому адресу, сейчас его нет, здание снесено.

     В 1936г. было выстроено новое здание школы (которое теперь занимает мединститут и директором назначен Артемьев С.М., который руководил школой до 1941г., пока не был призван в ряды РККА.)

     Его сменил Яков Иванович Сушков. Школа работала в помещении 1-й школы, т.к. на  территории 10 школы располагался эвакогоспиталь 3883.  В 1944г. она переехала в здание на ул. Елькина 10, которая до войны занимала совпартшкола, и которая оказалась неприспособленной (не было актового и спортивного зала). 

Александров А.И. в 1947г. возглавлял базовую школу №10 Челябинского пединститута до 1953г.      

     Когда Анатолий Иванович получил инвалидность 3-й группы, врачи рекомендовали ему оставить пост директора и работать рядовым учителем в ( смену.

     Школу возглавил Пластинин Глеб Константинович, который был патриотом школьного краеведения и туризма. В эти годы ведется огромная поисковая работа по истории Уральского края. По инициативе Александрова открывается в школе первый в городе краеведческий музей. Пластинин является инициатором сооружения пристроя для размещения спортивного зала. Пустырь перед школой засадили деревьями.

Летом он вывозит учащихся в Непряхино (оздоровительный лагерь), проводятся слеты по туризму. 
Учителю Рудольской Е.С. Глеб Константинович помог в постановке детской оперы «Гуси-лебеди».
     С 1959 по 1962г. директором становится выпускник нашей школы Феликс Наумович Гельбух. Талантливый умный человек. Его отличали аналитический склад ума, глубина изучаемого предмета. Вскоре его пригласили работать в пединститут, он сдает кандидатский минимум и переезжает в Москву, а пост директора школы №10 занимает Губницкий Федор Ефимович – также выпускник нашей школы, спортсмен (волейболист), очень эрудированный человек.

     Райская Инна Михайловна (по паспорту - Октябрина Михайловна, но звали все ее Инна Михайловна) возглавляла школу с 1969 по 1972г.г.

     После некоторого застоя, с приходом Райской, школа стала опять передовой. О ней опять заговорили с былым уважением. Школа сияла чистотой, в коридорах появилось тематическое оформление, кабинетная система. Были налажены добрые отношения с шефами - часовым заводом. Начали работать секции НОУ, на базе школы открылись специализированные классы по углубленному изучению истории и литературы. Октябрину Михайловну пригласили работать в Районо заведующей. 
Пост директора заняла Найдина Н.Ф. 

     С 1972г., когда стал вопрос о закрытии школы вообще – из-за малого контингента учащихся, т.к. практически в центре не осталось микрорайона, областной отдел народного образования и облластной отдел культуры обратились к Н.Ф. Найдиной с просьбой возглавить школу искусств: 3 отделения. Она согласилась, и директорствовала до 1984г.

 Найдина Н.Ф. прошла в этой школе путь от старшей пионерской вожатой, завуча по воспитательной работе до директора, которую избрал коллектив.

В 1984 году директором школы искусств, которая размещалась в здании общеобразовательной школы № 10, назначен Чернышов Юрий Александрович. Обязанности директора общеобразовательной школы № 10 исполняла Васина Нина Ивановна (бывший завуч). Вскоре ему предложили объединить две школы в одну.
Воспоминания о директорах

     Гельбух Феликс Наумович окончил ЧГПИ с отличием. Был директором в 1959-62 гг.  Пригласили в Педагогический институт. Сдал кандидатский минимум. Переехал в Москву (жена москвичка). Работал в антирелигиозном журнале.

     Его фамилия Михайловский, его родители были репрессированы в  37-е годы. Воспитывался и жил у  тети. 

Талантливый, умный руководитель. Требовал глубины изучаемых предметов от учеников и учителей.

 (Со слов Рудольской Евгении Сергеевны, учителя русского языка и литературы)
     Пластинин Глеб Константинович был директором в 1954-59 ые г. Биолог по образованию и жизни. На пустыре перед школой под его руководством вырос зеленый островок деревьев. 

     Глеб Константинович гордился своей школьной туристической командой. Он всегда лично провожал нас в поход. В годы его директорства учебный год завершался школьным журналистским слетом: на реке Зюгальге, на берегу Шершневского водохранилища, а однажды даже на озере Тургояк. Мы были одной из сильнейших туркоманд, побеждали на районных, городских и областных слетах. 

     При Глебе Константиновиче учебный год завершала трудовыми десантами. На школьном дворе вырастали горы металлома, который был так нужен мартенам. Много других добрых дел было совершено под его руководством. 

   (воспоминания учителя географии 1950-1968г.г. Тушевой  Марии Семеновнны)

     Райская Инна (Октябрина) Михайловна.

     Пришла в школу в 1969году. Для школы последние годы были очень сложными: разброд и шатания, конфликты между учителями и администрацией, уход директора и заместителей, чехарда с и.о. директора (Ивасько, Мищенко), проблемы с наполняемостью школы, а как следствие и с педагогической нагрузкой. Учебный процесс разваливался.

     Перед Инной Михайловной стояла задача вернуть школе ее былую славу, ее престиж. И надо сказать ей это удалось. О школе вновь заговорили с былым уважением. Был проведен приличный ремонт. Появились кабинеты по предметам, которые были отмечены на уровне района.

     Были налажены очень добротные шефские отношения с часовым заводом. Когда в городе началось массовое движение по созданию в школах научных обществ учащихся, начали работать секции НОУ и в нашей школе.

     Стараниями Райской и Александрова в школе были открыты на базе НОУ специализированные гуманитарные классы по углубленному изучению истории (Александров А.И.) и литературы (Стронгина Р.В., Харитонова Т.П.)

                                                    (воспоминания Найдиной Надежды Фёдоровны 8. 04.2003.) 

     Райская Инна Михайловна работала директором в школе №10  с 1969 до 1972г. Коллектив ее встретил приветливо. Инна Михайловна была обаятельная, красивая, аккуратная, привлекательная женщина. С приходом Райской И.М. в школу, школа после временного застоя стала опять передовой. Инна Михайловна сумела организовать коллектив. Энергично, много работала, привлекая всех. Приходила в школу раньше всех, проверяла подготовку школы к работе, если были неполадки, тут же устранялись ответственными. В школе было чисто, опрятно, уютно. Хорошо работали методические секции по предметам и начальные.

     Проводились открытые уроки не только для учителей нашей школы, но и для района, города. Инна Михайловна всегда присутствовала на них, при разборах давала ценные (указания) советы. Часто посещала рабочие уроки учителей, поэтому о работе каждого знала хорошо, умела похвалить и подбодрить в нужный момент, особенно молодых.

     К каждому учителю имела индивидуальный подход, ценила деловые качества. Под руководством Инны Михайловны хорошо работал родительский комитет, на собраниях составлялись планы работы по воспитанию детей в школе, дома с привлечением родителей. В классах проводились беседы на различные темы, родители принимали участие в экскурсиях и т.д.

     Инна Михайловна была очень требовательна, то, что намечала, выполняла в срок, требовала от каждого того же. Была справедлива.

     Инну Михайловну  коллектив очень уважал, не проявлял нарушений, выполнял все беспрекословно. Она была не только директором, но чутким человеком, проявляла заботу, доброту к людям. Благодаря ее старанию Голубева В.В. и Сидоров Д.Д. получили квартиры. С некоторыми проводила беседу на бытовую тему (Шатрикиной, Перепелкиной и др.) В конце четверти или на торжественных вечерах награждались лучшие учителя книгами, грамотами.

     В честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина многие были награждены медалями: «За доблестный труд»

     Инна Михайловна – яркая личность, настоящий директор, работала увлеченно, энергично, ведя за собой коллектив, никогда не видели ее в плохом настроении.

     Пользовалась большим авторитетом учителей, родителей, детей, всего коллектива школы. Очень жаль было расставаться с Инной Михайловной.

                              (воспоминания учителей школы Мурзиной Л.П., Голубева В.В.)

  Найдина Надежда Фёдоровна пришла в школу №10 по направлению районного комитета комсомола на должность старшей пионерской вожатой в 1961году.  Через год о пионерской дружине школы №10 заговорили в районе и городе. Учителя школы  стали верным помощниками в хлопотной, беспокойной и всеобъемлющей работе «ребячьего комиссара», как называли Надежду Фёдоровну в статье Всесоюзного журнала «Вожатый».           

Надежда Фёдоровна была обязательным членом всех школьных походов и экспедиций, участником школьных туристических слетов, проводящихся ежегодно, районных, городских, областных, всесоюзных слетов по туризму, постепенно перенимая опыт таких асов школьного туризма, как Тушева Мария Семеновна, Долина Людмила Николаевна. Надежда Фёдоровна много сил вкладывала в пополнение школьного Музея материалами экспедиций; совместно с Рудольской Евгенией Сергеевной руководила художественной самодеятельностью ребят: руководила пионерским хором, хором юношей-старшеклассников, курировала работу танцевального кружка, принимала участие в работе знаменитого на весь город драматического кружка школы, которым  руководила Зоя Арсеньевна Александрова. Надежда Фёдоровна совместно  с учителями  физкультуры Сергиенко Владимиром Николаевичем и Сидровым Дмитрием Федоровичем организовала и сделала традиционными Школьные Олимпийские Игры, проводимые ежегодно на Центральном стадионе.

В сентябре 1972 г. Надежда Фёдоровна стала директором общеобразовательной школы №10. Школа была одной из ведущих школ города.  И предложение заведующего ОБЛОНО Николая Сергеевича Костина и начальника Областного Управления культуры Сидорова открыть городскую школу искусств на базе общеобразовательной школы №10 было своевременным и очень верным решением, сохранившим городу одну из старейших школ. И осуществлять эту идею пришлось Юрию Михайловичу Жукову, заведующему Городским отделом культуры, Василию Николаевичу Иваницкому и Александре Сергеевне Злотник.

 
1 августа 1973 г. приказом по Челябинскому городскому исполнительному комитету в городе была открыта школа искусств.

Было большое желание создать новый тип школы. Для этого пришлось посетить подобные школы  в городах Кудымкар Пермской области, Талин,  Рига, Алма –Ата, Магнитогорск. 


                                           Как это было. 

Я пришла в знаменитую школу №10 по направлению районного комитета комсомола на должность старшей пионерской вожатой. До меня в школе за два года сменилось 5 или 6 человек –  почему-то 

не задерживались! Отсюда понятно: работа пионерской организации школы оказалась запущенной, а вернее пущенной на самотек, на откуп знаний и желания учителей. А того и другого порой  не хватало. У меня же знаний и опыта - работа  старшей пионервожатой  в течение летнего сезона в загородном лагере - не  было. Но чего было вдоволь, так это желания. Желание доказать, что я могу, желание работать самозабвенно, с полной отдачей. Очевидно, это желание сделало свое дело: через год о пионерской дружине школы №10 заговорили в районе и городе. Учителя школы меня приняли и стали моими верным помощниками в хлопотной, беспокойной и всеобъемлющей работе «ребячьего комиссара», как называли меня в статье Всесоюзного журнала «Вожатый».           

Я вникала во все стороны жизни школы: Была обязательным членом всех школьных походов и экспедиций, участником школьных туристических слетов, проводящихся ежегодно районных, городских, областных, всесоюзных слетов по туризму, постепенно перенимая опыт таких асов школьного туризма, как Тушева Мария Семеновна, Домина Людмила Николаевна; очень много сил вкладывала в пополнение школьного Музея материалами экспедиций по темам, которые выдавал для работы Анатолий Иванович Александров; совместно с Рудольской Евгенией Сергеевной занималась художественной самодеятельностью ребят: руководила пионерским хором, хором юношей-старшеклассников, курировала работу танцевального кружка, которым руководил артист балета нашего театра Руя, и даже заменяла на концерте не явившихся участниц танца; принимала участие в работе знаменитого на весь город драматического кружка школы, которым  руководила Зоя Арсеньевна Александрова; с учителями  физкультуры Сергиенко Владимиром Тихоновичем и Сидоровым Дмитрием Федоровичем организовала и сделала традиционными Школьные Олимпийские Игры, проводимые ежегодно на Центральном стадионе.

Работа моя не оставалась незамеченной: мой портрет был помещен на Городскую Доску почета на площади Революции, меня награждали Грамотами, Значками. Но самое главное – в меня поверили учителя школы и меня полюбили ребята.

Это и сыграло свою роль при назначении меня директором  школы после того, как нашего директора перевели на работу заведующей районным отделом народного образования. Меня буквально уговорили, и в сентябре 1972 г. я стала директором общеобразовательной школы №10.

Наша школа была одной из ведущих школ города. К 1973 году она имела многолетнюю историю, сильный педагогический коллектив со сложившимися традициями и большими возможностями. А вот демографическое состояние школы было близко к критическому. Дело в том, что за школой был закреплен так называемый микро участок. Именно дети этого микроучастка составляли базу для формирования классных коллективов, что в свою очередь определяло и количество учителей, и количество технического и обслуживающего персонала. А по всем архитектурно–строительным планам микрорайон школы неуклонно сокращался: возводились здания административно – хозяйственно – культурного назначения (Дворец спорта, гостиница «Малахит»), а жилой фонд неумолимо стремился к нулю (исчезли улицы Луговая, Куйбышева).

На школьное здание стал поглядывать со стороны желавшие его прибрать к рукам (особенно администрация вновь созданного художественного училища). Задача встала архиважная: привлечь в школу учащихся из всех районов города. Но как? Чем? Ведь буквально рядом знаменитая школа №1, физико-математическая  школа №31. И предложение заведующего ОБЛОНО Николая Сергеевича Костина и начальника Областного Управления культуры Сидорова открыть городскую школу искусств на базе общеобразовательной школы №10 было своевременным и очень верным решением, сохранившим городу одну из старейших школ. Это была идея очень заманчивая, не очень понятная, но очень привлекательная (для меня, во всяком случае). И осуществлять эту идею пришлось Юрию Михайловичу Жуку, заведующему Городским отделом культуры, Василию Николаевичу Иваницкому и Злотник Александре Сергеевне.

Итак, 1 августа 1973 г. приказом по Челябинскому городскому исполнительному комитету в городе была открыта школа искусств.

И я, молодой директор школы (стаж 1 год) стала руководителем этого учебного заведения. И на мою долю выпала работа по созданию и становлению этого учебного заведения. И с этого времени я стала «слугой двух господ» – подчиняясь одновременно и отделу народного образования и отделу культуры. 

Сколько сразу проблем: и кадры, «которые решают все», и материальная база (здесь ведь кусочком мела не обойдешься), и учебные программы, помещения, набор учебников, а следовательно, хорошая реклама. И началось!

Магазины, базы, телевидение. И проблемы с финансированием! И проблемы с педагогами (вернее, с их отсутствием). И проблемы с инструментами.  И проблемы с помещениями.

Выручала энергия и большое желание создать новый тип школы. Для этого пришлось съездить в город Кудымкар Пермской области (хореография), в Талин (живопись), в Ригу, Алма -Ату (музыкальное отделение), Магнитогорск. 

Но главное, у меня была поддержка и понимание педагогического коллектива. Надо вспомнить секретарей партийной организации Политицкую Людмилу Ильиничну и Дубовицкую Руфину Ивановну. Завучей Васину Нину Ивановну, взявшую все заботы об образовательном отделении,  Доброву  Миру Александровну, учительницу русского языка и литературы, имевшую музыкальное образование, которая, не смотря на новизну начатого дела, взяла в свои руки все вопросы, касающиеся учебных дел эстетического отделения. А на этом отделении мы открыли: музыкальную, хореографическую и живописную кафедры. Всем нам 

предстояла очень нелегкая задача: создание единого педагогического коллектива: состоящего из очень разных людей. Но их объединяло одно желание; отдавать все свои знания, умения, всю любовь детям. И на наше счастье, в школу приходили люди, увлеченные своей профессией, энтузиасты, не гнушавшиеся на первых порах ни какой работы: ведь приходилось все делать своими руками – и строить перегородки, разделяя одну классную комнату на три кабинета для индивидуальных занятий, и демонтировать станки из учебных мастерских, превращая их в балетный зал, и заносить инструменты и не только на первый этаж, но и на четвертый, и не только домбры, аккордеоны, но и фортепиано. И белить, и красить, и монтировать звукоизоляцию. Мы столкнулись с такими проблемами, о которых в обычной школе даже и не подозревали: зеркала в  балетный зал, палку для станка, «гипс» для класса живописи. И что меня всегда радовало, так это полная поддержка и понимание всех работников школы: от завучей до заведующих кабинетами, от завхоза до технички.

«Суровое лето» 73 года подходило к концу, и школа приобрела иной, необычный вид, чем удивила и озадачила членов огромной комиссии Районо, которая, как обычно, в двадцатых числах августа приехала в школу, чтобы вынести свой вердикт о готовности ее к началу 1973 – 1974 учебного года.

И удивиться было чему! В спортивном зале пол не покрашен (ведь он по совместительству еще и танцкласс, а там пол должен быть некрашеным). 

Мастерские учебные для мальчиков оборудованы в одной классной комнате, в предметных кабинетах стоят фортепиано. И, к ужасу санитарных врачей, исчезли два туалета. Но самая большая потеря – это знаменитый на всю область школьный краеведческий музей. Мы вынуждены были передать все материалы в Областной комсомольский музей «Орленок».

Но вот все неприятности, волнения, хлопоты позади. Первого сентября 1973 г. мы встречаем своих первых  учеников.

Вот написала, что «хлопоты позади» и усмехнулась – нет! Настоящие хлопоты, волнения, недоразумения да и неприятности только начинались.

Надо было настроить этот огромный оркестр, в котором ученики, родители, учителя и педагоги исполняли каждый свою партию, зачастую талантливо, но самостоятельно, не желая прислушиваться друг к другу. Да и те, кто руководил школой свыше, долгое ,время привыкали к статусу школы: ведь для органов народного образования мы были средней школой №10, а для работников отдела культуры – школой искусств №10. Каждое из этих ведомств курировало свои  вопросы, отвечая за работу «своих» учителей, и преподавателей, оплачивая каждое свои расходы на заработную плату и хозяйственные нужды. Другими словами: «Каждому – свое».  И только я, директор, была у них общей, «своей».  И еще долгое время приходилось нашим музыкантам собирать металлолом, а учащимся хореографического отделения защищать честь  школы на соревнованиях по техническим видам спорта. Да и мало еще было недоразумений, непонимания, необоснованных претензий. Порой бывало так трудно, что думала все бросить и  уйти .  Но... зайдешь в школу, окунешься в этот светлый мир, наполненный звуками музыки, несущимися из-за каждой двери, увидишь довольные детские лица, деловые, приветливые лица коллег и становится легче и вновь появляется желание работать. Особенно меня «приводило в чувство» посещение уроков хореографии: вид красивых учеников, музыка, интерьер балетного зала – все успокаивало, умиротворяло, я вновь была готова доказывать, убеждать, спорить, умолять.

            Трудности наши не кончались никогда, но школе стало легче, о школе заговорили в городе, когда ученики 10-ой появились на городской и областной сценах, на экране телевизора.

             Началось наше восхождение на Олимп с одной танцевальной постановки.

           ... Гремит военный духовой оркестр автомобильного училища   и на сцену, четко печатая по-балетному шаг выходят бравые суворовцы. А рядом – очаровательные создания в парадной школьной форме с  огромными бантами в волосах. И начинается танец. Он был знаком многим челябинцам по телепередачам из Москвы. А здесь – свои, доморощенные и, право  слово, нисколько ни хуже. Успех был бешенным. Нас приглашали на все важные концерты. Нас заметили. Нас узнали. О нас заговорили. И можно смело сказать, что солист челябинского театра Оперы и Балета Владимир Бейлин своими «Суворовцами» дал старт начавшейся популярности хореографического отделения. И о работе школы заговорили серьезно и все громче. Вскоре успех хореографов поддержали музыканты.  Успешно на музыкальных конкурсах выступали учащиеся педагогов Максутовой Д. Х., Соболевской Л. И. Ротенберг Л. И.  Очень удачно выступил на Прибалтийском фестивале аккордеонистов Бурико Ю. – класс педагога Вальтера (привезли Диплом первой степени). Заговорили в городе и о вокально-инструментальном ансамбле школы – руководитель Огинец Д. И. (оказывается и  школьный ВИА слушать можно).

Доброжелательно встречала публика и выступления ансамбля скрипачей (руководитель Ковалева С. И.), виолончелистов (Фечина Н.Н.), младшего хора школы (руководитель Романова Т.И.)

И все-таки наибольшую известность, популярность, принесло хореографическое отделение. Ни один, так называемый «правительственный концерт», не проходил без выступления артистов- танцоров нашей школы. Особенно после того, как судьба свела нас с замечательным человеком, великолепным мастером своего дела, руководителем детской филармонии г. Перми Сулейманом Бурхановым. Вся школа была от него без ума. Да и мы не оставили его равнодушным: он регулярно приезжал из Перми на 2-3 дня. Представляете, как работали эти дни все: и администрация, и учащиеся и наши педагоги Сюмкина С.С., Хаберева В.Н., Кузнецова М.В. И замелькали в афишах: «Вместе весело шагать», «Погоня», «Из чего же, из чего же», «Наташка-первоклашка», «Аврора», «Марш солдатиков», «Грузинский», «Полонез» и другие танцевальные миниатюры.

Все они были поставлены с большим вдохновением, вкусом, умело, зрелищно. Но и работали на эти постановки мы все: и мои помощники по хозяйству (Н.А. Кулапина, И.Г. Кузнецова), и зав. костюмерной Б.О. Хейфец, и концертмейстер Т. Невзорова. Приходилось довольно часто обращаться в Обком партии к зав. отделом  культуры Тихоплав Т.Ф., к родителям, в театр. Только с их помощью удавалось решать вопросы костюмов для выступлений (тогда все было в дефиците: и ткани, и гольфы, и обувь, и бижутерия). И сложно было с шитьем – здесь нам приходили на помощь мастера швейного цеха театра, ателье, в котором была директором одна из родительниц, а именно, торговый центр, начиная от директора Седого и кончая зав. отделом, мамой наших двух учениц Абутковой. Находили мы большую поддержку и у родительского комитета.

Работать приходилось много. И работать надо было творчески, отдаваясь своему делу сполна.

И от администрации школы, и от меня и моих замов требовалось очень много усилий для создания хорошего микроклимата в коллективе. Я глубоко убеждена, что детям хорошо, уютно и спокойно только там, где хорошо, уютно и спокойно наставникам.

В создании доброй атмосферы в школе мне всегда помогали завучи Доброва М.А. и Васина Н.И., руководители общественных организаций Политицкая, Дубовицкая  Р.И., Расина Э. М., 

Леонова Л.Ю..

 И вот уже запел учительский хор под руководством Романовой Т.И., зазвучала «песня о старом парке», написанная Вальтером М.М., отправились всем коллективом на экскурсию в Свердловск, Ташкент. А знаменитый ритуал «сжигания расписания» в конце мая, а вечера, а дни рождения коллег.

На эти годы приходится расцвет педагогического мастерства Харитоновой Т.П., Шереметьевой Т.Г., Леоновой Л.Ю., Родионовой 

В.А.. Удачно влились в коллектив Манина Г.Б., Южакова Г.Д., Догадина С.И., Малая Н.В., Ермошкина Н.Г.

В это же время формировался и коллектив педагогов – специалистов музыкального отделения.

Блистали: Ротенберг Л.И., Максутова Д.Х., Вальтер М.М. Начали приобретать опыт Ковалева С.И., Осипенко Г.Б.

Время было сложное, но интересное. Мы тогда шли на ощупь, не имея аналогов такой школы. Мы находили и теряли. Шли вперед и отступали, сомневались. Но всегда верили в то, что наше дело верное и оно обязательно даст добрые всходы. В чем и убеждает вся история школы, ее теперешняя судьба.
                                                            (Найдина Н.Ф.,  работавшая в школе №10 с      1961 – 1986 г. г.)
Чернышов Юрий Александрович  
Я попал в школу № 10 в 1984 году, будучи назначен директором школы искусств,

 которая, размещалась в здании общеобразовательной школы № 10. Обязанности директора школы № 10 исполняла Васина Нина Ивановна (бывший завуч). С самого начала работы возникло масса проблем взаимодействия двух коллективов (расписание, аудитории, проведение внеклассных мероприятий, родительских собраний и т.д.)


После разговора с заведующим Центрального РОНО Захаренко Анатолием Степановичем мне было предложено возглавить всю школу. Определив, для себя решение в ближайшее время ряда основных позиций, я приступил к работе.

Проблемы: школа требовала капительного ремонта.100% замена полов в спортивном зале, коридоров всех 4-х этажей, кабинетов № 40 и № 21, рамы окон 4-го этажа и многое другое.

После подготовки проектно-сметной документации и согласований на всех уровнях капитальный частичный ремонт был проведен в 1988-1989 учебном году, работы начались летом 1988 г. 4 этаж и спортзал были закрыты, а с марта 1989 г. все учащиеся были переведены для работы в 2-е смены в здание школы № 31.


Как показало время, все поставленные задачи, капитальный ремонт не выполнил, и большинство хозяйственных проблем, осталось нерешенными. В 1985 г. в школу пришел новый завуч Цыганкова Светлана Григорьевна, совместно с завучем школы искусств Добровой Мирой Александровной было многое сделано, чтобы объединить работу двух отделений, была осуществлена попытка объединения двух учебных процессов  единым, определив основные цели и задачи.


Постепенно обновился коллектив музыкального отделения, пришли новые педагоги, которые и подняли уровень школы искусств на новую высоту. Это Андреева Надежда Алексеевна, Коростина Эмма Семеновна, Лукинова Галина Алексеевна, Яковлева Марина Михайловна, Савичева Галина Георгиевна, Миронова Наталья Владимировна, Новохатская Евгения Федоровна, Нуждова Галина Алексеевна, Штыхван Вячеслав Федосеевич. Назрела необходимость объединения двух учебных заведений, о чем я неоднократно поднимал вопрос на педагогических совещаниях, а также в органах управления культуры и образования.


И вот в 1992 г. на совместной коллегии областного управления образования и областного управления культуры заслушали мое заявление по этому вопросу. Было много оппонентов, зачем нам такая школа, что это даст городу, и все-таки было принято решение об открытии экспериментальной площадки  по отработке модели «Музыкально-хореографический лицей». В последствии несколько раз изменялось название школы (регламентация уставных документов исходя из нормативных актов Министерства образования Российской Федерации), но суть учебного заведения сохранялась. 

И в 2000 году мы вышли на ожидаемый результат.


Это интегрированное учебное заведение, объединяющее единым учебным планом, организацией учебного процесса, воспитательной системой, структурой управления в целом, с конкретными задачами и целями для каждого подразделения. Большую роль в решении этой проблемы сыграли молодые заместители директора Смирнова Юлия Викторовна и Осипова Инна Владимировна. С приходом нового руководителя хореографического отделения Шамаровой Татьяны Михайловны возрос уровень учебной подготовки, качества концертных номеров.

Вообще направление творческой деятельности с выходом на коллективы со временем показало, это выбор пути был верен.


Оркестр народных инструментов- руководитель, заслуженный работник культуры РФ Савичева Галина Георгиевна. Ансамбль скрипачей- руководитель, заслуженный работник культуры РФ Миронова Наталья Владимировна. Хореографический коллектив «Классика»- руководитель, заслуженный работник культуры Шамарова Татьяна Михайловна. Концертный хор гимназии – руководитель Круподерова  Вера Юрьевна.

Все эти коллективы показали высокий творческий потенциал и подняли на должный уровень статус гимназии № 10. Не следует забывать и об общеобразовательном цикле, за эти годы гимназия выпустила десятки медалистов, с начала проведения ЕГЭ в г.Челябинске, наши учащиеся показали стабильно высокий уровень и это заслуга преподавателей кафедр гуманитарного  и естественно-математического циклов.

 
Я глубоко признателен коллективу родителей гимназии, всегда относящихся с пониманием к проблемам школы  не только материальным, но и организационным, воспитательным.


Обучение в школе данного типа требует от учащихся и родителей полной самоотдачи, организованности и понимания проблем и задач, возникающих по ходу образовательного процесса.


Я глубоко благодарен всем, с кем свела судьба за 21 год работы в школе, за понимание, желание работать с полной самоотдачей и как следствие из этого, выход на ожидаемый результат.


Горжусь своими коллегами, учениками, выпускниками гимназии № 10.

(Чернышов Юрий Александрович)

