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Здравствуйте, уважаемые коллеги! Тема моего выступления «Реализация модели исторического просвещения «История вокруг нас» в школе».
Гимназия 10 стала региональной инновационной площадкой в январе 2023 года. За это время нами сделано многое от разработки нормативной базы площадки  и создания модели до распространения конкретных методических  и дидактических продуктов, которые могут быть полезны и интересны педагогическому сообществу Челябинской области.
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Целью нашей модели является формирование комплекса организационно-методического сопровождения процесса воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности школьника на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
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Так мы представили нашу модель. Её содержательная часть разрабатывалась в двух направлениях: с одной стороны, включение модулей, направленных на реализацию региональных, национальных  и этнокультурных особенностей в формате краткосрочных групповых проектов в учебные предметы в программы дополнительного образования и разработка новых курсов внеурочной деятельности, основанных на региональной истории, и, с другой стороны, отбор образовательных  и воспитательных событий, направленных на историческое просвещение на всех уровнях общего образования. 
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